

生活因学习而精彩

瓜沥镇2023年全民终身学习活动周活动正式起航



■记者 周婷 通讯员 朱红锋

本报讯 为加快建设全民终身学习的学习型社会,推进面向共同富裕的全民终身学习的萧山示范,11月28日下午,以“生活因学习而精彩”为主题的2023年瓜沥镇全民终身学习活动周开幕仪式在瓜沥七彩小镇广场举行,由此正式拉开瓜沥镇2023年全民终身学习活动周活动的序幕。

活动现场表彰了2023年杭州市优质老年教育机构、老年教育品牌、共学养老服务基地,萧山区优质老年学堂、终身学习品牌项目、示范性学习共同

体、优质老年学校、书香之家、百姓学习之星、社区教育优秀工作者、优秀联络员,以及瓜沥镇示范性学习型村(社区)、社区教育体验基地和“双证制”高中学历教育优秀学员。

开幕式现场,瓜沥本土的演员志愿者还准备了精彩纷呈的文艺表演。舞龙、桃花边、书画、昭东剪纸等非遗文化、技艺的展示热闹非凡,充分展现了瓜沥社区教育高质量发展的丰硕成果与瓜沥镇全民终身学习的良好环境和浓厚氛围。

据悉,近年来,在上级党委政府和教育主管部门的支持指导下,瓜沥镇持

续优化全民终身教育学习推进机制,搭建多元化的学习平台,构筑辐射覆盖全镇74个村社区的镇村两级市民学习圈,积极探索建设具有瓜沥本土特色的网络化、数字化、个性化的终身教育体系,通过不断浓厚学习氛围、优化支持环境、完善教育体系,让人民群众享有更多的学习机会、发展机会、出彩机会。

接下来,瓜沥将持续深入推动“全民终身学习活动周”活动,广泛宣传全民学习、终身学习的理念,不断提升全民终身学习效能,让终身学习理念深入人心,使终身学习成果惠及民生。



瓜沥小城市驿站有点暖

■记者周婷 通讯员 朱红锋

本报讯 “师傅,累了可以进来喝杯水,休息一下。”“师傅,我们这边可以歇歇脚,还有口罩和毛巾随时为你们准备”……当外卖骑手经过瓜沥镇巾帼志愿者

者打造的“暖心驿站”时,巾帼志愿者们都会热心招呼他们进来休息下。此举得到了外卖骑手的频频点赞,也增加了这座小城市的温度。

快递员、外卖骑手等户外劳动者是这个城市默默无闻的奉献者,今年以来,瓜沥镇妇联联合74个村社的“骑手驿站”,打造巾帼服务“暖心驿站”,为他们提供一站式暖心公益服务,“给城市摆渡人”一个休憩的小空间。

为了让快递小哥、外卖骑手更加感受到驿站的温暖,各村社立足“骑手驿站”,专门配备巾帼志愿者,设置了桌椅、饮用水、手机充电、医药箱等相关服务,还为他们免费提供口罩、免洗洗手液、雨具等,让他们充满能量再出发。

有些“暖心驿站”内还定期为快递小哥、外卖骑手提供免费的健康检查,



引导他们在辛苦工作的同时,更加关注身体健康。有些“暖心驿站”定期开展送福利活动,为他们赠送大米、纸巾和口罩等物品。

接下来,瓜沥镇巾帼暖心驿站将继续优化服务,通过多种形式不断拓宽服务范围,广泛凝聚爱心,传递温暖。

“中华老字号”复核结果公布 瓜沥“老大昌”上榜!

■记者 周婷 通讯员 朱红锋

本报讯 近日,国家商务部、文化和旅游部、市场监管总局、国家知识产权局、国家文物局根据《中华老字号示范创建管理办法》,坚持“优中选优”的工作原则,实施“有进有出”的动态管理,联合对已有中华老字号开展复核,并公布了复核结果。浙江省共有85家老字号复核通过。其中,瓜沥镇“老大昌”上榜!

历史。岁月流转,老大昌酱园在时代的洪流中起伏徘徊,始终砥砺前行。1990年,“老大昌”被原商业部核定为“中华老字号”企业,并迎来辉煌时期。当时年生产酱油、米醋等总量超过1.5万吨,是杭州规模较大的调味厂,在浙江省也是数一数二的存在。老大昌生产的酱油还曾出口瑞典、波兰等国家,俨然一片“大兴干秋业、昌通万里财”的繁盛景象。

“老大昌”始终怀抱着“酱文化”的熏陶和真谛,完整保留和坚守自身独有的核心技艺,坚守传统,匠心传承,古法制酱。大昌酱园生产的酱油类、腐乳类和酒类等产品,以纯酿为原材料,采用传统手工发酵、酿制而成,经过漫长的多重孕育制作,纯天然无添加。手工酿造的酱料发酵时

间长,酱香浓郁、口感香醇,深受百姓们的喜爱。

大昌酱园的产品品质好,老字号的口碑也好。在老一辈人的眼中,企业长期注重回馈社会,乐善好施,深得人心,生意兴隆。大家经常会光顾老大昌,尤其是逢年过节更需要上好的酱料、美酒等等招待客人。

新时代的“老大昌”,在激烈的市场竞争中,始终坚持着自己的老本行,并尝试了多样的创新方式,秉持其独有产品特色、精湛技艺和经营理念,传承着民族优秀的工匠精神和历史文化,不断擦亮自身“金字招牌”,与时俱进,砥砺前行。而今老大昌酱园这一萧山老字号将继续勇立时代洪流,向下一个百年迈进。

小说连载 90

古塘月

吴徐航 著 中国广播电视台出版社出版

谁,他在吗,对了,还有他,他在等我,他在月亮里等我……

月到中天,色凉如水,莲贞四处寻找去月亮的路,太远了,她伸直双臂仰头眺望,太远了,她找不到上去的路,就一直举着手在那里入神,她希望月亮靠近自己,不知道过了多久,手臂酸了头颈累了,她垂下头把下颌抵在膝头上,闭上了眼睛。突然又睁大了眼睛“月亮来了,瞧,就在前面,这么近了,还是这么亮,还在嘲笑我呢,别走了,等等我……”

莲贞活动活动有些麻木的腿起身朝月亮走去,走过光滑的石板路,走过累累的鹅卵石,淌进了清澈的小溪,每走一步,月亮也退一步,终也跟不上,莲贞着急了把水踩得啪啪地响,溪水中的月亮惊慌地晃动了,莲贞着急了,停住了脚步,月亮竟又静静地在等她了。

南江水涨了。

中秋的早上,莲贞又到溪边去的墓地去了,手里端着一盘月饼。太阳快升到头顶了,山外进来个拄着一根树枝的老女人,一手还拎个竹篮子,头发花白了衣服破旧但还整洁,与天气不协调的是腰间系了一根醒目的稻草绳,老女人走到溪边,手搭在前额望望太阳,又朝庵门看看,然后找块树影下的石头坐下了,摸索着翻开竹篮里的土布,取出两只对合的碗,碗里是半碗米饭和一块醉方霉豆腐,又取出篮底的筷子,随手在衣襟上擦擦吃了起来,大约是饿了吃得很快,一会就扒光了,便伸手到溪里洗了碗筷,大约那醉方霉很咸又舀了半碗水“咕咚咕咚”地喝了下去,然后对着山门凝视了好一会,才起身面对山门下磕了三个响头。

照顾莲贞的老婆婆出来叫莲贞吃饭,看到了要饭的老女人,就走过去让她到里面去歇一会,这个人每年的八月半都来,但从不进里面讨食,每回在山门外磕头后就走了,今天她又来了,正好要开饭,就来邀她。谁

知道这个不言不语的人,今天却拉住老婆婆的手开口了:“谢谢,请问施老太太好吗?”

“施老太太?呵,你说的是施婆婆,她老人家去年十二月过世了。”

那个老女人惊呆了,满眶的眼泪立刻滚落下来:“婆婆走了,我来迟了。”只见她自言自语地站起身,连放在地上的竹篮也不拿,蹒跚向山外走去,“走了好,我也要走了……”

莲贞已经在溪边坐了很久了,手中一直托着装月饼的盘子,对要饭的老婆婆在身边来往不闻不问的,但是等忽然听到了那个老婆婆的话:“走了好,走了好,我也要走了……”的时候,却又猛然醒了。

“走?到哪里去?怎么走?”莲贞起身双手把月饼捧到老人面前,是关切的询问还是为谁问路,只有莲贞自己知道,这举动让老人也吃惊了。

“月饼!今天是团圆节,自然是到月亮里去,走咯,走咯……”老女人摆摆手走了。

老婆婆也觉得奇怪了,等老女人的身影远去后,忙把一直愣在溪边的莲贞拉进山门

从溪边回到庵里后,莲贞再没有说过话,中午吃饭的时候,饭桌上破例放了几个荤菜,那是邢太太特地为她做了带来的。

莲贞机械地咀嚼一口一口的饭菜,眼睛始终没有离开那只蓝花的瓷海碗,清新的汤水中浮动着几个雪白的鱼圆,上面还漂着青青的葱花,这是平时莲贞最喜欢吃的菜,可是今天莲贞看它们的神情有些两样,刚用筷子动了动汤,鱼圆都跟着在碗里动了起来,仿佛清朗的空中悬了一个个圆圆的月亮,后羿之所以被后人传颂,是因为他为大地为苍生射下了九个太阳,有了那么多的月亮呢,会不会也被射掉呢,莲贞放下筷子动手去移海碗,慧师太以为是要吃鱼圆,就用汤勺去帮着舀,谁知莲贞竟然着慌了,直起身伸出双手严严地捂住了海碗,嘴里呢喃“别,别射它们,我要的,我要的……”比孩子守护自己心爱的玩具还紧张,慧师太不动声色地又给过一碟荷叶包粉蒸肉,企图转移她的注意,可是莲贞依然不放手,最后径直把海碗端进了自己的房间里。

中秋的晚上,深蓝色的天幕上镶嵌了一个硕大的银盘,皎洁的银光一泻千里,远山近岭都笼罩在清凉的月色里湿润润的。慧师太和庵里的人都在大殿前的天井里供月神,莲贞一动不动地坐在山门下的石级上,淡淡的月光和淡淡的雾气包融在周围,她用双手抱住膝盖,眼睛定定地追随空中的满月,“走了好啊!到月亮里去了……”耳边不断回响那个老女人的话,月亮里有什么,月亮里有广寒宫,那是谁的家,是寂寞嫦娥和小玉兔的家,还有什么,还有砍柴的吴刚,还有

“他们都这般的年轻,这世道……”外乡人发出沉重的叹息。

“士清,你决定了?”惠民擦擦眼泪,低头轻轻地询问掩面哭泣的士清。

“惠民大姐,我决定跟你们出去,如果我二哥在的话也会支持我的,你们要帮帮我。”士清回答。

士清的话,令少民几个很是感慨,他们知道,士清的未婚夫前些日子回来了,还带来一个卷头发穿高跟皮鞋的女人,说是三年前在重庆结婚了,于是也没有什么好说的,两家正式退了亲,士清坚持让母亲把赵家的聘礼如数退还,邢太太依了女儿。

“怎么样?老同学,与我们一起去吧,春天快到了。”是陈先生恳切的声音。

余大夫久久地抚摸着莲贞墓上的积雪,凝重地领首答应。

云层里透出了一缕阳光,洁白的山坡辉映出绚丽的光彩,冬天已经到了,春天还会远吗?少民一行人迎着阳光向山外走去。

(完)